

淮滨“春节模式”获点赞

韩浩 李鹏 夏训巍

“今年,我们过了一个清爽、整洁、安全、畅通的春节,收获了难得的‘春节蓝’。”“淮滨‘春节模式’的效应体现了全县干部队伍和广大市民的良好素质!”……春节过后,笔者行走在淮滨城乡,群众为该县“春节模式”点赞之声不绝于耳。

为确保全县人民群众过上一个安乐、祥和、幸福、安全的春节,淮滨县委、县政府启动“春节模式”,实施多部门联动,认真落实烟花爆竹燃放、环境卫生整治、城区交通秩序管理、食品药品安全、企业招工等民生工作。

为打好禁燃禁放第一仗,该县烟花爆竹禁放工作领导小组高效运转,形成“统一领导、分工负责、以块为主、齐抓共管”的网格化管理格局,严把意识观、清查关、流入关、打击关,堵源截流,跟踪督导。县公安局积极树立“炮声即是警情”意识,严查违规燃放行为。据相

关部门反馈,春节期间,该县没有接到一起因燃放烟花爆竹引发的安全报警及伤害病例,县城内产生的垃圾明显比往年减少,空气质量良好。

“春节模式”强管理,“三个到位”乐万家。该县公用事业中心加强环卫保洁力度,增加环卫人员,延长保洁时间,定时洒水除尘,确保了环境洁净清新。职能单位人员一线管理到位,时间全天候,区域全覆盖,强化卫生秩序管理;县委政府督查室、联创办、创卫办等部门联动督导到位,查单位在岗情况及管理标准和效果;工作情况通过微信群天天反馈到位,比学赶超动力足,共同营造了好环境。

为破解春节堵车难题,该县加强对道路交通安全工作的组织领导,实行县领导分片、分路段负责机制,14位处级领导分包28个易堵点,协调各部门联合执法,强化路面动态监控,使各易堵点一堵即疏。县公安交警部门全警动员,先

后出动警力1696人次,警车303车次,设置50余处执勤点,扎实开展执勤、巡逻工作。县交通执法局、行政执法大队吃住在点,全力以赴,突出抓好主要街道和易发生拥堵路段的执勤。县教体局开放一小、二小、一中等城区学校作为临时停车场,保障了城区道路的通畅。

春节期间食品药品安全是民生大事。该县以问题为导向,加大重点环节、重点区域的检查力度开展市场巡查。县工商质监、食药监、市发、畜牧等部门领导班子成员轮流值班,加强对各大超市、饭店、大药房等食品药品监管。

春节期间是企业招工的黄金期。该县人社局、产业集聚区和各乡镇积极落实招工举措,全面收集供求信息,集中开展政策宣传,积极促进人岗对接,做好政策落实,优化就业环境。谋招工、忙招工、招好工的浓厚氛围与浓浓的年味相得益彰。据悉,截至2月3日,共有2213人来到该县招工办报名。

罗山县庙仙乡

加强人居环境整治

信阳消息(何铸)新年刚开班,罗山县庙仙乡就集中力量、集中时间加强春节过后农村人居环境整治工作。

该乡抽调40余名工作人员,组成3个整治小组,出动3台大型挖掘机和9辆垃圾清运车,按照“一眼净”的要求,以生活垃圾清理、清运以及杂物规范堆放为重点,开展乡主干道沿线、集镇所在地及周边环境综合整治;72名村级保洁员全员上岗,认真做好各村节后日常保洁和维护,加大垃圾清扫、清运频率,确保垃圾无堆积;乡垃圾中转站加班加点做好垃圾压缩、分类,保障垃圾清运方便。同时,该乡环境整治工作组进一步加大环境监管力度,定期不定期明察暗访,对整治不力的村、部门主要负责人进行问责,及时通报,并督促整改落实,切实巩固农村人居环境整治成果,确保春节过后道路畅通、卫生干净整洁。

商城县长竹园乡

扎实做好森林防火

信阳消息(刘春霞)一年一度的元宵节将至,群众上坟亮灯、烧纸等祭祀活动即将开始,往往给山林火灾带来较大隐患。为积极做好元宵期间森林防火工作,长竹园乡早部署、重落实,切实做好元宵节森林防火工作。

该乡完善森林防火应急预案,使预案更加科学、合理、实用;实行“乡干包村、村干包组、组干和巡查人员包山头”的责任网络;通过贴标语、拉横幅、竖标牌、发传单等形式进行广泛宣传,不留死角,使森林防火深入人心;各村每天安排人员在重点地区和重点地段进行巡查,严格管控野外火源;实行乡村两级24小时值班制,领导带班、专人值班,每天下午4时至5时实行火情零报告制度,并做好值班和交接班记录。



2月3日,光山县利用外出务工人员返乡探亲 and 应届毕业生回乡过节之机,在县司马光广场开展了“2017年春季返乡务工人员暨大中专毕业生人才招聘会”,吸引了众多求职者前来参加招聘活动。

谢万柏 摄